

# О медали узнали через Интернет

**Неожиданную информацию о своем отце Алексее Назаровиче Старицыне, 1903 года рождения, удалось отыскать в Интернете его сыну - жителю Асбеста Дмитрию Старицыну. В документе, который оказался представлением к награде, командир 376-го отдельного саперного батальона Логовский сообщает:**

**"Красноармеец Старицын А.Н., снявший более 300 мин, отважный сапер-минер. Под сильным ружейно-пулеметным огнем обеспечил проделку проходов и первым ворвался в траншею противника. Достоин медали "За боевые заслуги".**

О том, что такое представление есть, подтверждает и архивная справка, полученная из Центрального архива Министерства обороны Российской Федерации. Но доподлинно не известно, был ли награжден красноармеец Старицын. Похоже, что награда так и не нашла героя.

- Медаль "За боевые заслуги", - говорит Дмитрий Старицын, - была бы третьей боевой наградой отца. В моем домашнем архиве хранится две его медали "За отвагу".

Дмитрий, которому в начале войны не исполнилось и десяти лет, тем не менее хорошо помнит, как отец уходил на войну. Старший Старицын работал кузнецом в МТС и имел "броню", но отказался от нее и в декабре 1941 года отправился на фронт. Вернулся домой, где его ждали сын и четыре дочери (жена умерла незадолго до его возвращения), почти через четыре года - в конце 1945-го. И вновь стал работать кузнецом в Баженовской МТС, а 14-летнего Дмитрия взял к себе молотобойцем.

В редкие минуты перекуров отец рассказывал сыну о войне. Вспоминал, как наводил переправы для наших войск, как во время отступления саперный батальон уходил последним - ставили минные заграждения для врага. А во время наступлений все было с точностью до наоборот - саперы двигались первыми. Часто рядом с сержантом гибли друзья-товарищи.

Впрочем, в саперных войсках он долго не засиделся. Взяли сержанта на не менее опасную службу - во фронтовую разведку. И пошли чередой походы во вра-

жеский тыл - за "языком", для сбора разведданных. Закончил войну фронтовик в Кенигсберге. Затем часть перебросили в Польшу на борьбу с "лесными братьями", терроризирующими мирное население.

Науку молотобойца Дмитрий превзошел в совершенстве. До службы в армии выучился и на тракториста. Но когда выполнил священный долг перед Родиной, потянуло парня на более современный транспорт. Освоил профессию машиниста паровоза, а затем и электровоза.

Много лет назад для железнодорожников, в том числе работавших на станции Баженово, построили недалеко от магазина "Заря" многоэтажный дом. Так Дмитрий стал асбестовцем; а отец остался в родном поселке. Впрочем, надолго они никогда не расставались до самой смерти родителя. Тем более, что Дмитрию, который стал победителем соревнования за звание лучшего машиниста, вручили талон на приобретение "Жигулей". И он все выходные вместе с сыном Виктором проводил в родительском доме, оба помогали в большом крестьянском хозяйстве.

Для Дмитрия Алексеевича особенно радостно, что и сын Виктор, и внук Егор верны памяти деда-прадеда. В свое время Алексей Назарович много внимания уделял здоровому образу жизни, увлечение физической культурой и спортом сильно выручало в сложных ситуациях во время войны. По его стопам пошли и наследники. Дмитрий увлекался волейболом, а Виктор и Егор по-настоящему подружились с хоккеем. И окончание строительства ледового комплекса с искусственным покрытием "Хризотил" для них - большая радость.

Кажется, что о фронтовой судьбе Алексея Назаровича Старицына известно многое. Но вот находка архивной справки в Интернете - словно привет из прошлого от отца, умершего на 78-м году жизни.

Пусть кардинально меняется наша жизнь, особенно в сфере информационных технологий, но известный с незапамятных времен девиз "Никто не забыт, ничто не забыто" еще раз подтверждает свою незыблемость.

**В. ДЕНИСОВ.**